
 

Die SRH gehört zu den führenden und stark wachsenden Dienstleistungsunternehmen in 
den Zukunftsmärkten Bildung und Gesundheit. Wir betreiben ein Netzwerk von Bildungs
zentren und Krankenhäusern in derzeit 43 Städten in Deutschland. 
 
Die Berufsbildungswerk Sachsen GmbH ist ein Unternehmen mit anspruchsvollen markt
orientierten Bildungsangeboten an den Standorten Dresden und Cottbus. Rund 200 Mitar
beiterinnen und Mitarbeiter stellen diese Prozesse für unsere Kunden sicher. 
 
In der Filiale Cottbus bietet das Berufsbildungswerk Sachsen Berufsvorbereitungsmaßnah
men in Kombination mit einem leistungssportlichen Training für junge Sportler mit Behinde
rung an. 
 
Wir suchen zur Unterstützung unseres Teams in Cottbus ab sofort eine/n  

 

Heilpädagogin/en. 
 

Ihre Aufgabenschwerpunkte: 

 Sie unterstützen die Ausbildung und die Berufsvorbereitung durch pädagogisch
therapeutische Angebote für einzelne Teilnehmer und Kleingruppen nach Erfordernis 
und in Absprache mit den Ausbildern.  

 Die eigenverantwortliche Planung und zielorientierte Durchführung der heilpädago
gischen Maßnahmen gemäß des individuellen Förder  bzw. Qualifizierungsplanes 
stellen den Hauptschwerpunkt Ihrer Tätigkeit dar.  

 Hierbei bieten Sie den Teilnehmern, insbesondere mit Lernschwierigkeiten, fundierte 
heilpädagogische Hilfe an und führen z. B. gezielte Rechtschreib  und Gedächtnis
trainings, Übungen zum Sprachverständnis und zum verstehenden Lesen sowie Trai
nings zu Lerntechniken und zur Handlungsplanung durch. 

 Sie beurteilen als Heilpädagoge/in kritisch die Entwicklung der Teilnehmer und brin
gen Ihre Beurteilung z.B. in Team Gesprächen ein. 

 Sie beraten und unterstützen unter Anwendung Ihrer Kenntnisse und der Berufser
fahrung z. B. die Ausbilder/ innen hinsichtlich des heilpädagogischen Förderbedarfs 
der Teilnehmer. 

 Als weiteren Aufgabenbereich übernehmen Sie eigenverantwortlich die sozialpäda
gogische Betreuung von Jugendlichen im Alter von 16 bis 24 Jahren in unserer Au
ßenwohngruppe. 

 Schwerpunkte Ihrer Arbeit liegen dabei in einer intensiven lebenspraktischen Förde
rung, einer umfassenden Vermittlung sozialer Kompetenzen, der Persönlichkeitssta
bilisierung und entfaltung sowie der Gemeinschaftsbefähigung der Jugendlichen. 

 Maßnahmen zur Krisenintervention, Moderation, Reflexion sowie die Begleitung von 
Gruppenprozessen sind ebenso Schwerpunkte Ihrer Tätigkeit. 

 Jederzeit arbeiten Sie stets eng mit den Fachabteilungen des Hauses zusammen. 
 Ebenso setzen Sie sich für die Entwicklung und Einhaltung unserer Serviceziele und 

Qualitätsstandards ein. 
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Wir erwarten:  

 eine abgeschlossene Ausbildung zur/m Heilpädagogin/en mit Berufserfahrung in der 
Arbeit mit Jugendlichen (idealerweise mit pädagogischer Zusatzqualifikation als Hei
lerziehungspfleger/in bzw. Erzieher/in) 

 spezielle Kenntnisse und Berufserfahrung zur ganzheitlichen Förderung von Auszu
bildenden (ausbildungsbegleitend) und zu den Möglichkeiten der individuellen Förde
rung im Ausbildungs  und Lernprozess 

 Kenntnisse über den Prozess der beruflichen Rehabilitation 
 anwendungssichere Kenntnisse in der Arbeit mit MS Office 

 

Diese Teilzeitstelle mit 30 Wochenstunden ist zunächst auf 2 Jahre befristet. 

 

Wenn Sie sich der Herausforderung gewachsen fühlen, in unserem Unternehmen gestaltend 
tätig zu werden und Freude an der Mitarbeit in einem innovativen Unternehmen haben, sen
den Sie bitte Ihre vollständigen aussagefähigen Bewerbungsunterlagen Angabe der Kennzif
fer FCB  101 bis zum 2. Juli 2010  

 
per E Mail an 
 

personal@bbw sachsen.srh.de

oder 

per Post an die 

Berufsbildungswerk Sachsen GmbH 
Personalwesen 
Hellerhofstraße 21  
01129 Dresden. 

Bitte besuchen Sie für weiterführende Informationen unsere Homepage  
www.bbw sachsen.de oder wenden sich bei Rückfragen an unser Personalwesen, 
(Tel.: 0351 84 37 608). 
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